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В сучасних умовах подальше нарощування валових зборів насіння соня-

шнику повинно відбуватися за рахунок підвищення урожайності, тобто впрова-
дження інноваційних заходів в технології вирощування культури. Для цього 
необхідно використовувати прийоми і речовини, які позитивно впливають на 
життєдіяльність рослин і посівів соняшника, як цілої біологічної системи. В ря-
ду таких прийомів важливе значення мають покращення гібридного складу по-
сівів, використання регуляторів росту рослин нового покоління, мікродобрив та 
гербіцидів [4].  

За даними Дніпропетровського ДАЕУ застосування мікродобрив Оракул 
мультикомплекс, Оракул хелат бору і стимуляторів росту рослин Вимпел, Вим-
пел-К при інкрустації насіння соняшнику гібриду ПР-64Е83 та в позакоренево-
му підживленні на фоні внесення післясходового гербіциду Експрес забезпечи-
ло підвищення врожайності соняшнику на 0,22–0,45 т/га порівняно з контролем 
[5]. 

В зоні Сухого Степу позакореневе підживлення рослин соняшника ком-
плексним рістрегуляторним препаратом Хелафіт Комбі при дворазовій обробці 
прибавка врожайності становила на неудобреному фоні 0,22 т/га (13,6%); на 
фоні N30P45 – 0,27 т/га (14%) і на фоні N60P90 – 0,23 т/га (11,1%) [1]. 

За інформацією О. А. Коваленко, В. А. Болоховської [2] двократна оброб-
ка рослин соняшнику гібрид Кубанський 930 селекції ВНДІОК Біокомплексом-
БТУ по вегетації сприяла підвищенню структурних елементів урожаю та вро-
жайності насіння на 0,23 т/га, у порівнянні з контролем. 

В дослідженнях у ПФ «Богдан і Ко» Івано-Франківської області дослі-
джено ефективність застосування регуляторів росту «Вермимаг», «Вермийодіс» 
для передпосівної обробки насіння соняшнику гібридів НК Бріо і НК Роккі та 
встановлено, що найбільший умовно чистий дохід становить 16459 грн./га, а рі-
вень рентабельності – 104,9 %, найнижча ж собівартість 4587 грн/т була на ва-
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ріанті, де проводили передпосівну обробку насіння соняшника гібриду НК Бріо 
регулятором росту «Вермийодіс» в дозі 5 л/т. [3]. 

Дослідження проводилися у 2017–2018 рр. Ґрунт дослідної ділянки – чор-
нозем типовий малогумусний важкосуглинковий, орний шар якого характери-
зується такими основними агрохімічними показниками: вміст гумусу (за Тюрі-
ним та Кононовою) – 4,9–5,2 %; азоту, що легко гідролізується (за Корнфіль-
дом) – 119,1–127,1 мг; Р2О5 в оцтовокислій витяжці (за Чиріковим) – 100,0–
131,0 мг; обмінного калію (за Масловою) – 171,0–200,0 мг/кг ґрунту. Повтор-
ність досліду трикратна. Розміщення варіантів і повторень – рендомізоване. 
Посівна площа ділянки 173 м2, облікова – 50,4 м2. Попередником соняшника в 
досліді була пшениця озима. При проведенні досліджень препарати застосову-
вали шляхом обробки насіння перед сівбою та обприскуванні посівів у фазі 9–
10 листків у кукурудзи. 

Аналіз отриманих даних показує, що на варіантах із застосуванням препа-
рату Трептолем спостерігається незначне збільшення висоти рослини на 0,1–2,6 
см. Регулятор росту Радостим мав істотний позитивний вплив на збільшення ви-
соти рослин (на 4,1 см) лише за норми використання 25 мл/га, тоді як збільшення 
маси 1 рослини було на варіанті за норми використання 75 мл/га. 

Дослідженнями встановлено, що регулятори росту, за обробки насіння та 
обприскування посівів, позитивно вплинули на урожайність соняшника. Істотна 
прибавка урожайності одержана при застосуванні біостимулятора Трептолем, 
як при обробці насіння в дозі 25 мл/т так і при обприскуванні цим же препара-
том в дозах 10, 15, 20 мл/га. Препарат Радостим мав позитивну дію на збіль-
шення урожайності лише при нормі 25 мл/га, прибавка 0,21 т/га, або 9,2%. 

Умовно чистий прибуток отримали вище контролю по всіх варіантах, 
крім варіантів, де застосовували Трептолем – 30 мл/га, Радостим – 50 мл/га та 
Радостим – 75 мл/га. Відповідно і рівень рентабельності на цих варіантах був 
меншим на 10,8%, 13,4% та 15,1% відповідно. 

Таким чином, застосування регуляторів росту рослин покращує лінійний 
ріст, сприяє підвищенню інтенсивності наростання надземної частини рослин, 
що є основними складовими продуктивності соняшника. 
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Сьогодні кожен фахівець, який пов’язаний із вирощуванням цукрових бу-

ряків, знає, що відродження бурякоцукрового виробництва у нашій країні не-
можливе без корінного організаційно-економічного і технологічного реформу-
вання. Основними ж шляхами підвищення економічної ефективності бурякоцу-
крового виробництва, як вважають численні науковці й виробничники, є зрос-
тання продуктивності цукрових буряків, зниження витрат на вирощування ку-
льтури і удосконалення каналів реалізації продукції [4].   

Одним із головних етапів отримання високих врожаїв цукрових буряків є 
якісний посівний матеріал. Але ж одержання високих врожаїв насіння цієї важ-
ливої технічної культури, причому з добрими посівними якостями, – досить 
складне завдання, від успішного виконання якого залежить доля майбутнього 
врожаю коренеплодів та вихід з нього максимальної кількості цукру [1]. Завдя-
ки високій якості насіння можна значно знизити норму висіву, зменшити пот-
ребу в посівному матеріалі, уникнути застосування ручної праці на формуванні 
густоти насаджень [3]. 

Важливим чинником, що визначає рівень продуктивності посівів сільсь-
когосподарських культур, в тому числі і насінників цукрових буряків, є їх за-
бур’яненість. Із всіх відомих методів боротьби з бур’янами на висадках цукро-
вих буряків найдієвішим вважається саме хімічний, що передбачає застосуван-
ня гербіцидів. Не секрет, що сьогодні гербіциди займають чільне місце в хімі-
зації буряківництва, помітно випереджаючи інші засоби захисту рослин [2].  

Слід зазначити, що питання захисту насінників цукрових буряків від 
бур’янів вивчено ще недостатньо. Особливо актуальним є пошук гербіцидів, 
здатних знищити бур’яни, що утворюють насіння, яке важко відокремлюється 
від насіннєвої маси цукрових буряків [5]. В зв’язку з цим, досить актуальним є 
вивчення нових сумішей післясходових гербіцидів на висадках цукрових буря-
ків, їх ефективності щодо знищення цих видів бур’янів, а також впливу гербі-


